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Előző számunkban a disznóvágás rendezvényünkről 
írott beszámolónkban sajnos hibásan neveztük meg a 
vadásztársaságot, amely a vadhúst biztosította a 
programhoz. Helyesen a Szépalma – Somhegy 
Vadász Társaságnak köszönjük a felajánlást és a 
rendezvény támogatását. Elnézést kérünk. 
 

A jó idő, a meleg napok felgyorsították a természet 
újjáéledését. Munkatársaink folyamatosan végzik a 
településen a tél utáni rendrakást, a közterületek 
tisztogatását, rendezését, a padok, virágládák 
kihelyezését Április 1-jétől újra nyitva lesz a Szent-
kútnál a nyilvános wc. 
 

Április 1-jétől újra kinyit a Tájház és a Taki Játék és 
Nosztalgia Múzeum. Az idei időszaki kiállítást a 
faluban élő Novák Erik festőművész bakonyi indián 
témájú képeiből rendeztük meg. Naponta 9-16 óra 
között lesz látogatható. 
 

Örömmel számolunk be arról, hogy március 25-26-
án a Faluház adott helyet az Athletica Galactica 
nevet viselő, az ELKH Csillagászati és 
Földtudományi Kutatóközpont, valamint a hazai 
csillagászati szakma összefogásában szervezett 
csillagászati olimpiai előválogató versenynek, 
amely a középiskolás diákok számára nyit meg 
kapukat a tudományos élethez. Az idei versenyre 

közel 100 diák jelentkezett az ország teljes 
területéről és a határon túlról is. Közülük került 
kiválasztásra a 25 legjobban teljesítő diák, akik a 
nálunk tartott döntőn mérték össze tudásukat. A 
legjobb 10 diák a döntőt követően egy intenzív 
felkészítésen fog részt venni, akik közül kiválasztják 
a Nemzetközi Csillagászati és Asztrofizikai 
Diákolimpián (IOAA) szereplő magyar csapat 
tagjait. 
Köszönjük az ELKH Csillagászati és 
Földtudományi Kutatóközpont, a Bajai 
Obszervatórium Alapítvány, SZTE TTIK Fizikai 
Intézete, az ELTE GAO szervezeteknek a bizalmat, 
hogy a mi kicsi falunk adhatott otthont egy ilyen 
rangos országos szintű versenynek. 

 

 

Április 15-16-án kerül megrendezésre 14. alkalommal 
Bakonybél egyik legismertebb rendezvénye, a 
Medvehagymás Napok, melynek főrendezője a 
Guzmics Izidor Egyesület. A program fő része a 
Bakonybéli Tájházban zajlik mindkét nap, előtte a 
szokásos vezetett túrák sem maradnak el, lehetőséget 
adva az engedélyezett területeken a medvehagyma 
gyűjtésére. Bízunk benne, hogy a medvehagyma 
virágzása addig nem indul meg. Várjuk a helyieket és 
a vendégeket is. 
 

Április 22-28 között szervezik országosan a 
TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyarországért 
akciót. ami hazánk legnagyobb önkéntes 
hulladékszedési mozgalma, és amely idén 11. 
alkalommal kerül megrendezésre az Energiaügyi 
Minisztérium támogatásával. Az egész országra 
kiterjedő kampány célja, hogy önkéntes 
megmozdulás keretében közösen varázsoljuk 
tisztábbá környezetünket. Településünkön április 
24-25-én lehet csatlakozni az akcióhoz, a felhívást 
megtalálják az újságban. 
 
 

Kívánunk minden bakonybéli családnak kellemes 

húsvéti ünnepet! 

Márkus Zoltán 

 polgármester 
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Az elmúlt év számos kihívást tartogatott mindannyiunknak. Az év elején még számolnunk kellett a Covid 

újabb vírusának terjedésével és a járvány korlátozásaival, majd az orosz – ukrán háború kirobbanása 

jelentett újabb próbatételt a menekültek megjelenésével, a gazdasági korlátozásokkal, az 

energiaáremelkedésekkel és az inflációval. Áprilisban pedig országgyűlési választások zajlottak. Az 

önkormányzat költségvetésében számolnunk kellett a minimálbér megemelésének következtében jelentkező 

bérkorrekciókkal, amelyek fedezetét nagyobbik részt az önkormányzatoknak kellett kigazdálkodniuk. 

Mindezek ellenére decemberben sikerült tartanunk a költségvetést, a megfontolt költéseknek köszönhetően 

még némi tartalékot is elkönyvelhettünk. Fenn tudtuk tartani a különböző szociális támogatások ( születési-, 

beiskolázási-, temetési-, stb. hozzájárulások) összegét, emeltük a Bursa Hungarica ösztöndíjat, 

csökkentettük a mezőőri járulékot, jutott a települési szociális támogatást kérők segélyezésére is. 
 

A település fejlesztésére alapvetően a nyertes pályázatok biztosítják a lehetőséget, ennek érdekében minden 

számunkra fontos pályázati alkalmat meg is ragadtunk. 

Néhány pályázat megvalósítása a 2021-es évről áthúzódott 2022-re.  

A Fő utcai Közösségi Ház tetőcseréje márciusban történt meg, a Bakonybéli Önkéntes Tűzoltó Egyesülettel 

közösen megvásárolhattuk és a falu szolgálatába állíthattuk a Dacia Duster terepjárót. Befejeződtek az 

orvosi- és védőnői rendelők korszerűsítésének munkálatai. Mindezek a Magyar Falu Program támogatásával 

történhettek. 

2022-ben szintén a Magyar Falu Programra beadottpályázataink közül támogatást kapott a Közösségi Ház 

energetikai felújítása, hőszigetelése, napelemek felszerelése, a könyvtár és a házasságkötő terem 

klímaberendezéssel és korszerű világítással ellátása beruházás. Az óvodai játszóudvar és játékok 

korszerűsítése is MFP alapból valósult meg. Támogatást kaptunk egy fő közösségszervező bérezésére és 

kulturális célú eszközök beszerzésére. Összesen 31,3 millió forintot fordíthattunk ezekre e munkálatokra. 

Szintén sikeresen pályáztunk a LEADER Bakony Vidékfejlesztési Csoportja kiírására, amelynek keretében 

konyhai kiegészítő eszközöket és közterület-karbantartó ezközöket és gépeket, valamint  informatikai 

eszközöket tudtunk beszerezni 3,6 millió forint értékben. 
 

A TOP 5.3.1. pályázatból pedig a Bakonybél Általános Iskolájáért Alapítvány szervezésében megvalósuló 

egyhetes nyári tábort tudtuk megtámogatni, melynek célja a Bakonybélben élő gyermekek helyi kötődésének 

és indentitástudatának erősítése volt. 

TOP Plusz-programos volt a Fürdő utca és a Pápai utca egyes kritikus szakaszait érintő, a vízelvezető árkok 

rendezését célzó pályázatunk. A pályázatot elfogadták ugyan, de forráshiány miatt tartalék listára tették, 

tehát ebben nem tudtunk előbbre jutni. 
 

Az önkormányzat több, kisebb beruházással javított a település problémáin. 

Nagy előrelépést jelentett a nyár elejére megvalósuló, a Magyar Közút Nonprofit Zrt. által kivitelezett 

útfelújítás, aminek köszönhetően Zirc és Pápa között korszerű, jó minőségű közúton tudunk közlekedni. 

Negatív hozadéka lett viszont az azonnal megjelenő, a falun belüli gyorshajtás. A júniusban megtartott 

lakossági fórumon végig vettük a neuralgikus pontokat, majd az önkormányzat önerőből mintegy 22 új 

közlekedési táblát készíttetett és állított fel Bakonybélben és Somhegyen, az aszfaltra felfestettük az 50 km-

es sebességhatárra figyelmeztető jeleket. A rendezvények miatt megnövekedett parkolási igények 

kielégítésére új parkolókat alakítottunk belterületen és parkolási információs táblákat is kihelyeztünk ki. Az 

eddigi tapasztalatok szerint ezekkel az intézkedésekkel sikerült csillapítani a gondokat. 
 

Szintén önerőből építettük újjá és tettük biztonságossá a Malom utca és Fürdő utca kereszteződésében 

beszakadt hidat. 
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A lakosság kényelmét és a település tisztaságát szolgálja a lomtalanítással egyidőben megszervezett 

lomtalanítás plusz akció – immár nem először. Az önkormányzat közel 1 millió forintnyi költséget magára 

vállalva szállíttatta el a VHKSZ lakossági szolgáltatásába nem tartozó háztartársi hulladékot. Még az év 

elején megszerveztük a szelektív hulladékgyűjtők beszerzését és kiosztását az igénylők számára. 
 

Az orosz – ukrán háború kirobbanása után mindannyian úgy gondoltuk, a menekültek megsegítése 

érdekében meg kell tennünk, amit megtehetünk. Márciusban a Szent Móric és vértanú Társai Egyházközség, 

Bakonybél Önkormányzata, a helyi vöröskereszt és Katona László polgártársunk kezdeményezésére létrejött 

az Összefogás a menekültekért akciócsoport. Az együttműködés eredményeként a Boldog Gizella 

zarándokszálláson tudtunk elhelyezni menekült családokat, a Marticsek házaspár fogadott be egy 

négygyermekes családot, és ezzel egyidőben megindultak a régi önkormányzati épület lakhatóvá 

alakításának munkái az Amerikai Magyar Szövetség mintegy 7 millió forintnyi anyagi támogatásával, ahová 

június elején átköltözhettek a menekült családok a zarándokszállásról. Példátlan segítőkészséget 

tanúsítottak a bakonybéliek, ruhaneművel, ágyneművel, élelmiszerrel és egyéb dolgokkal, főképp jó szóval 

segítették a hontalanná válókat. Külön köszönet illeti Katona Lászlót és családját, akik az adminisztrációs 

ügyeket magukra vállalták és megtalálták az anyagi forrásokat is. 
 

2022-ben végre tulajdonba vehettük a Pápai utca végén álló „Malévos” házakat, amelyek felújítására 

készülnek a tervek, az anyagi forrásokat még keressük. 
 

Vezetőváltás történt az általános iskola élén, nyugdíjba vonult Schmidmajer Jánosné, akinek munkáját 

ezúttal is köszönjük, a tagintézmény irányítását Troják Zsuzsanna vette át. 
 

Az előző évek Covid-korlátozásai után végre megtarthattuk hagyományos rendezvényeinket is, amelyek az 

önkormányzat, a Guzmics Egyesület és sok civil segítő együttműködésében valósultak meg. A 

Hagyományos falusi disznóvágást, a Medvehagymás Napokat, a Faünnepet, az Énekmondók Emlékezetét, 

a Gerence-parti Pityóka-partit, a Mindenki Karácsonyát egyaránt nagy érdeklődés kísérte. A Falunapon Dr. 

Kozma Zoltánnak adhattuk át a Bakonybélért Emlékérmet, és köszönhettük meg a virágosítók, valamint a 

Griecs házaspár és Pék Hajnalka kiemelkedő önkéntes munkáját. 

Különleges alkalom volt az elmúlt öt évben Bakonybél állandó lakosaivá vált új polgáraink márciusi 

találkozója. Új színt hozott a település kulturális életébe a Szent Mauríciusz Alapítvány EKF pályázat 

keretében megvalósuló zenei programsorozat. 

2022-ben volt épp 100 éve annak, hogy Kodály Zoltán népzenei gyűjtőkörútja során Bakonybélbe érkezett. 

Az évforduló alkalmából adott koncertet a Magyar Rádió Gyermekkórusa. Az itt gyűjtött népdalokból állított 

össze műsort a Szent Mauríciusz Kórus, és egy flashmob-bal is meglepte a falut. A kórus idén ünnepelte 

megalapításának 20. évfordulóját egy nagysikerű koncerttel. Köszönjük a kórus tagjainak, hogy a település 

rendezvényein mindig számíthatunk a közreműködésükre, és gratulálunk az elért eredményeikhez. 
 

Egyetlen rendezvény szervezése, előkészítése, lebonyolítása sem valósulhat meg az önkéntesek segítsége 

nélkül, legyen az önkormányzati, óvodai dolgozó, pedagógus, Guzmics-, Önkéntes Tűzoltó- egyesületi, 

iskolai-, monostori alapítványi tag, közfoglalkoztatott, vagy civil támogató. Ezúton köszönjük 

valamennyiüknek áldozatos munkájukat. 

Még két kiemelt köszönettel tartozunk: Székács Barbarának, aki a Szent-kúti réztáblákat saját költségén 

újíttatta fel, és Dr. Kovács Zoltán országgyűlési képviselőnknek a települési kezdeményezések 

felkarolásáért. 

 

Bízunk benne, hogy a 2023-as év, ha könnyebb nem is, de legalább olyan eredményes lesz, mint az előző. 

 

Márkus Zoltán  

polgármester 
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   Végre megérkezett a tavasz, rügyeznek a fák, 
bújnak a tavaszi virágok. Megkezdődött a 
medvehagyma szezon, egyre többen szedik az 

ízletes zöld leveleket. Ne feledjék a megengedett 
mennyiség 2 kg személyenként, s csak a 

természetvédelmi terület határain kívül 
gyűjthető! 
   Kiküldtük a 2023.évi mezőőri járulék 

határozatai. A tavalyi évben megállapított, 
csökkentett összeg maradt idén is minden 
földtulajdonosnak. Kérem a fizetési határidők 

pontos betartását!  
   Április 1-től nyit a régi homokbánya területén 

működő lerakó. Felhívom a figyelmet, hogy 
továbbra is csak zöld hulladékot és építési 
törmeléket lehet kiszállítani és továbbra is csak 

kedden 13.00-15.30-ig tart nyitva.  Egyéb 
napokon nincs lehetőség a kiszállításra!  
   Sajnos az elmúlt időszakban többször 

tapasztaltuk, hogy főleg a Petőfi utca végén, de a 

falu több részén is a kihelyezett önkormányzati 
kukákat valaki rendszeresen telerakja háztartási 

hulladékkal. Hetente több alkalommal kell 
ürítenünk. Kérjük igényeljenek saját kukát az 
ingatlanjukhoz!  

 

Másli Rita mezőőr

 

Március közepéig volt látogatható óvodánkban a kb. 700 darabból álló 
Maci kiállítás. Köszönjük minden érdeklődőnek, aki megtisztelte 
óvodánkat azzal, hogy ebből az alkalomból ellátogatott hozzánk. Külön 
öröm volt számunkra, hogy a Szent Gellért Tagiskola valamennyi diákja, 
volt ovisaink is nálunk vendégeskedtek egy-egy délelőtt. Jó volt velük 
együtt visszaemlékezni az óvodás éveikre és néhány aranyos történetet 
feleleveníteni. Mivel a látogatásuk napja éppen megelőzte nemzeti 
ünnepünket, ez alkalomból még közös verselésre és éneklésre is sor 
került. Március második felében aztán mi is meglátogattuk leendő 

elsőseinkkel az iskolásokat. 
Két órát töltöttünk ott, egy 
ének és egy testnevelés 
órába nyerhettünk 
betekintést, és ovisaink 
kedvük szerint be is 
kapcsolódhattak a mozgásos 
játékokba. Márciusban lesz 
még egy ovi suli foglalkozás, 
amit a gyerekek már most 
nagy izgalommal várnak. 
Köszönjük szépen a lehetőséget az iskola pedagógusainak.  
 

Március 15-e alkalmából hagyományainkhoz híven kilátogattunk a 
Rákóczi térre a kopjafához, hogy elhelyezzük a gyerekek által 
készítette nemzeti színű zászlóinkat. A nagycsoportosaink nagy 
lelkesedéssel elevenítették fel a huszárok életét és hallgatták a róluk 
szóló történeteket. Úgy gondoljuk, a felelősek vagyunk azért, hogy 
gyermekeink, az életkoruknak megfelelő szinten már az óvodában 
megemlékezzenek a hazánk nagyjairól és az ő tetteikről, erősítve és 
tudatosítva ezzel nemzeti öntudatukat és hovatartozásukat. 
 

Szabó Judit intézményvezető 
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BAKONYBÉL LÁTNIVALÓI 
 

Bakonybél népszerű kirándulóhely turisták számára. 

     Az iskolától jobbra található a posta. A postától tovább haladva a Monostort és a templomot tekinthetjük 

meg. A Monostor udvarán az Arborétum helyezkedik el sok érdekes növénnyel. A téren a Boldog Gizella 

Közösségi Házzal szemben a harangjáték hétvégente szólal meg. A Petőfi utcán egyenesen haladva a 

Szent-kúthoz jutunk el. Ezen a helyen remetéskedett Szent Gellért hét éven át. A faluközpontban a 

Bisztrónál balra kanyarodva az Erdők házát és a Pannon Csillagdát találjuk. A Csillagdában érdekes 

tárgyakat, filmeket, és egy naptávcsövet tekinthetünk meg. A Csillagda fölött a Pajta helyezkedik el, ami 

kiváló szálláshely turisták számára. A Rákóczi téren egy játszótér várja a gyerekeket. A főutcán a könyvtár 

színes könyveivel hívogatja az olvasókat. A könyvtártól száz méterre a Tájház különlegességeit 

pillanthatjuk meg. A Tájházban a falu múltját mutatják be. 

     Bakonybél egy gyönyörű falu, ajánljuk a kirándulóknak. 
 

Szigeti Gábor Hunor, Simon Bálint, Berkes Dorottya, Torbó Dóra, Kuti Balázs – 4. osztályos tanulók 
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NAGYHETI ÉS HÚSVÉTI LITURGIA ÉS EGYÉB PROGRAMOK - 2023. 
 

NAGYCSÜTÖRTÖK – 04.06. 

07.00 Vigília-laudes /Jeremiás siralmai 
12.00 Déli imaóra 

18.00 SZENTMISE AZ UTOLSÓ VACSORA EMLÉKÉRE 

21.30 Virrasztás a templomban  
 

NAGYPÉNTEK – 04.07. 

07.00 Vigília-laudes /Jeremiás siralmai 
09.00 Bűnbánati liturgia, gyóntatás 

12.00 Déli imaóra 

14.30 Keresztút a Borostyán-kútnál 
18.00 URUNK SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE 

Igeliturgia – passió 

Egyetemes könyörgések 

A szent kereszt felmutatása és hódolata 

Szentáldozás 

21.00 Kompletórium- sírbatétel 
 

NAGYSZOMBAT – 04.08. 

07.00 Vigília-laudes /Jeremiás siralmai 
09.00 Gyóntatás a templomban 

12.00 Déli imaóra 

17.00 Vesperás 

21:00 AZ ÚR HÚSVÉTJÁNAK VIGÍLIÁJA 

A föltámadás meghirdetése: tűzszentelés, a 

húsvéti gyertya megáldása, húsvéti örömének 

Igeliturgia 

Az eukarisztia liturgiája 

Föltámadási körmenet  
Ételszentelés – agapé 

HÚSVÉTVASÁRNAP - 04.09. 

9.30 ÜNNEPI LITURGIA 

12.00 Déli imaóra 

17.00 Vesperás 

20.30 Kompletórium 

HÚSVÉTHÉTFŐ – 04.10. 

08.00 Laudes 

09.30 ÜNNEPI LITURGIA, KERESZTELÉS  

12.00 Déli imaóra 

17.00 Vesperás 

20.30 Kompletórium 

 

 

EGYÉB ÜNNEPI PROGRAMOK: 

NAGYPÉNTEKEN  

10.00 A kereszt misztériuma – rendhagyó 
vezetés Anzelm testvér műhelyében   

11.00 Keresztút gyermekeknek a Szent-kútnál. 
 

NAGYSZOMBATON 

09.00-12:00 Húsvéti kézműves játszóház a 

Monostori Kávézóban (ajánlott: iskolás 
korosztálynak, kisebbeknek szülői felügyelettel).  
16:00-17:00 O. Lassus: Lamentationes Jeremiae 

Prophetae (Ausculta énekegyüttes). 

 

HÚSVÉTVASÁRNAP 

Szentmise után: nyuszi keresés az 

arborétumban a misén részt vevő 
gyermekeknek. 

AZ EGYHÁZKÖZSÉG ÁPRILISI PROGRAMJAI 
 

04.02. 10.45                       Hóeleji kávéház 
04.20. 18.45                       Bibliakör 
04.22. 14:00                       Férfikör 

Vasárnaponként   15:00  Rózsafűzér imádság a templomban 
Hétfőnként   16:00  Senior Örömtánc Klub a közösségi házban 

 

PÁPAI SZENTMISE BUDAPESTEN 
Április 30-án, vasárnap autóbuszos utat szervezünk Budapestre a pápai szentmisére. Kérjük az érdeklődőket, hogy 

Ábel atyánál vagy a plébániai irodán jelezzék részvételi szándékukat április 10-éig. 
 
 

A program változhat, kérjük kísérjétek figyelemmel a heti hirdetéseket a szentmise végén, a Monostor honlapján 
www.bakonybel-monostor.hu/egyhazkozseg/ , vagy a Plébánia Facebook oldalán. 

 

http://www.bakonybel-monostor.hu/egyhazkozseg/


 

A BAKONYBÉLI ÖNKORMÁNYZAT TÁJÉKOZTATÓJA     IX. ÉVFOLYAM    2023. 4. SZÁM 

7 

 

 
 

LELKI TÁPLÁLÉK 
Szavak mint tollak 
Egy asszony, aki nem tudott leszokni a pletykálkodásról, fölment a hegyre, hogy beszéljen a szent 
emberrel, vajon, mit tegyen. „Menj el a piacra, vegyél egy ludat, majd hazafelé menet szórd szét az 
úton a tollait, aztán várjál három napot, és gyere vissza!” 
Az asszony így is tett, majd újra felkereste a szent embert, aki a következőt mondta: „Most menj 
vissza ugyanazon az úton, ahol a tollakat elszórtad, szedd őket össze, és hozd el nekem!” 
Az asszony visszament, de egyetlenegy tollat sem talált, így üres kézzel állt a mester elé, aki a 
következőt mondta neki: „Látod, a szavaid is olyanok, mint a tollak, elszórod őket, amerre jársz, 
aztán már nem tudod újra összeszedni őket, nem tudod ellenőrizni és visszafordítani útjukat, tőled 
függetlenül, szabadon kóborolnak a világban.” Az asszony megértette a tanítás lényegét, és 
felhagyott a pletykálkodással. 
 

Nagyböjtre megjelent a Monostorkosságok című 
szakácskönyv sorozatunk második kötete, a Bakonybéles. 
Míg az előző könyvben a bakonybéli monostor ünnepi 
ételeiből kínáltunk válogatást, ebben a kötetben a böjtös 
fogások sorakoznak. Perjelünk bevezetőjéből kiderül: a 
szerzetesi böjt lényege nem a koplalás. Ételeink ilyenkor is 
táplálóak és jóízűek, csak éppen nem akármit eszünk, vagy 
nem annyit, mint máskor. Hogy mik a szabályok? Könyvünk 
olvasói ezekkel is megismerkedhetnek. Melyik időszakban, 
milyen jeles napokon böjtölünk, hogyan lehet 
összeegyeztetni a böjtöt az ünnepnapokkal, mit egyen az 
ember, ha egyszerre kell fát vágni vagy havat lapátolni és 
megtartani a fogadalmat… Ételeink takarékosak és 
egyszerűek, bárki elkészítheti őket. A legolcsóbb, 
leghétköznapibb hozzávaló is Isten ajándéka, s a keveset is 
többnek érezzük, ha a közös asztalnál, szeretetben mondunk 
érte a tányér fölött áldást és köszönetet. Legyen része ebből 
mindenkinek! 
 

 

Áprilisi programajánló:  
 

Könyvkötő kézműves foglalkozás: április 5. szerda, 12:00 
(noteszkészítés Vajda-Szekrényes Zitával, előzetes 
bejelentkezés szükséges az ab.vezetes@gmail.com címen.)  
A kereszt misztériuma – rendhagyó, nagypénteki 
műhelybemutató Anzelm testvér bronzműves műhelyében: 
április 7. péntek, 10:00.  
 

 

Programjainkról további információ honlapunkon (bakonybel-
monostor.hu) vagy facebook oldalunkon 

(https://www.facebook.com/BakonybelMonostor).  
 

https://shop.bakonybel-monostor.hu/termek/bakonybeles-bojtos-receptek-a-monostori-konyharol/
https://shop.bakonybel-monostor.hu/termek/bakonybeles-bojtos-receptek-a-monostori-konyharol/
mailto:ab.vezetes@gmail.com
https://www.facebook.com/BakonybelMonostor
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Jubileumot köszöntünk! 
 

Ügyes ember mindig akadt Bakonybélben, századokkal 
ezelőtt is, ma is… 
Apáról fiúra szállt a famegmunkálás 
tudománya, melynek avatott ismerője Réz 
István nyugállományú erdész, aki március 31-
én ünnepli 90. életévét. Ez alkalomból néhány 
sorban mutatnám be Pista bácsi életét. 
 

1933. március 31-én született, 6 gyermekes családba, 
édesapja a szintén famunkás Réz Vince, édesanyja 
Regenye Anna. Gyermekkorát szülőfalujában 
töltötte, itt járta ki az általános iskolát, 
tanulmányaiba beleszólt azonban egy komoly 
betegség. Évekig tartó betegeskedés, kórházi 
kezelések, operációk, lábadozások után már lábra 
tudott állni, és a rá jellemző élni akarással a munkában keresett gyógyulást. Mire dolgozni tudott, addigra 
– a háború utáni nehéz évek idején – leáldozott a faszerszámkészítés és faszénégetés ősi mesterségének, 
így új munka után kellett néznie. 
 

Pista bácsi először az Ugodi Erdészethez szegődött, ahol erdei munkásként tisztítási munkákat végzett 
társaival, Gazdig Rudolffal és Bajor Bélával. Állapota javulásával már kézi fűrészes fakitermelést is 
végzett, majd az új technológia beköszöntével MRP és Stihl Contra motorfűrésszel dolgozott. Erőn felül 
teljesített, időközben a Zamárdi Erdészet területén is.  
Mire minden egyenesbe jött volna, újra gondok adódtak: kiújult régi betegsége, és megjelentek nála a 
vibrációártalom jelei. Elérkezett számára az idő, amikor számot kellett vetni, és ekkor jutott arra az 
elhatározásra, hogy erdész lesz. 1969-ben jelentkezett a Soproni Erdészeti Technikum levelező 
tagozatára, és a sok gond, családi élet és betegség ellenére megszerezte a technikusminősítést.  
Ez idő alatt mindvégig az Ugodi Erdészet állományába tartozott. 1975-ben, Dublecz Gyula unszolására – 
bár nehéz szívvel, hiszen Ugodon nagyon szerették őt - visszatért Bakonybélbe, fogatgazdai beosztásba. 
Komoly feladat volt az akkori helyzetben kiigazodni, de kitartással, szorgalommal és sok-sok túlórával 
néhány hónap leforgása alatt Pista bácsi rendet tett a zűrzavarban. Az akkori vezetés mellett – Kovács 
László kartárs nem támogatta, inkább hátráltatta munkáját – nem volt egyszerű dolgozni, de a szakmai 
és emberi helytállás meghozta gyümölcsét: egy év múlva már Nagy János kerületvezető erdész mellett 
segédkezett, majd Peng Ernő nyugdíjazásával, 1979-ben kinevezték az Odvaskő erdészkerület élére. Pista 
bácsi nyugdíjazásáig, 1993-ig itt teljesített szolgálatot.  
 

Nyugállományba vonulása után sem hagyott alább a munkakedve, újra a gyerekkori munkához fordult: 
felelevenítette emlékeit, tapasztalatait, és faszerszámkészítésbe fogott. 
A már-már elfeledett, ősi szakmát neki köszönhetően ismerték meg oly sokan a településre érkezők 
közül, újraéledt a „favella”, a „gereble”, kistalicska, sütőlapát és még sok más faszerszám készítése, 
beindult a főzőüst, a füstölőkunyhó és újra értelemet nyert a „plankács”, a bárd, a vonószék, amelyek 
olyan sokáig a bakonybéli, kétkezi ember megélhetését biztosította évszázadokon át.  
Pista bácsi udvarán még ma is garmadával állnak a nyelek, szerszámok, kisszékek, és szinte minden, amit 
az emberi leleményesség a fából, ebből a csodálatos, Isten adta alapanyagból meg lehet alkotni. 
Tettre készségét fémjelzi, hogy most is az udvaron szárad a feldolgozásra váró faanyag.  
Pista bácsi nem csak élni akarásával, kitartásával, emberségével, és munkabírásával állít példát mindenki 
elé, hanem azzal is, hogy egy rég elfeledettnek hitt, majdnem kivesző mesterséget hozott vissza 
mindannyiunk számára. 
 
90. születésnapja alkalmából köszönti a Bakonybéli Erdészet kollektívája, megköszönve 
a Bakonyerdő jogelődjeinél végzett áldozatos munkáját és kíván sok erőt, egészséget és 
kitartást a továbbiakhoz! 

Kovács Attila 
erdészeti igazgató 
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Guzmics Izidor Kulturális és Idegenforgalmi Egyesület:  18929311-1-19 

Bakonybél Általános Iskolájáért Alapítvány:    18931233-1-19 

Bakonybéli Tamburello Sportegyesület:     18222322-1-19 

Bakonybéli Önkéntes Tűzoltó Egyesület:         18926552-1-19 

Bakonybéli Szent Mauriciusz Alapítvány:        18929146-1-19 

Bakonybéli Szabadidő- és Sportegyesület:    18921980-1-19 

Zöldporta Bakonybéli Környezetvédelmi Egyesület  19167556-1-19 

EGYHÁZ: Magyar Katolikus Egyház technikai szám:   0011 

 

 

 

A medvehagyma – a hóvirág mellett – a kora tavaszi erdő egyik jellegzetes növénye. Időjárástól függően 
a jótékony hatású növény gyűjtési szezonja március közepére, április elejére esik.  
A medvehagyma friss, finom íze mellett sokféle jótékony hatással bír, fogyasztása kedvezően hat többek 
között a vérkeringésre és az emésztő szervrendszerre, éppen ezért a gyűjtése sokak kedvelt tavaszi 

elfoglaltsága. 
Fő szabályként fontos tudni, hogy a növényt saját fogyasztásra, naponta legfeljebb 2 kg 
mennyiségben szabad gyűjteni azokban az állami erdőkben, amelyek nem minősülnek 
természetvédelmi területnek. Az egyes erdőterületek besorolásáról interaktív erdőtérképen is lehet 
tájékozódni (http://erdoterkep.nebih.gov.hu/). 

A medvehagyma kereskedelmi célú gyűjtéséhez minden esetben engedély szükséges. Az 
előzetes hozzájárulást magánterületre annak tulajdonosa, állami erdő esetén a területet 
kezelő erdőgazdaság állítja ki. 
A medvehagyma levelei könnyen összetéveszthetőek a gyöngyvirággal. Szerencsére kicsi az esélye a 
tévedésnek, hisz utóbbi később hajt, időnként azonban mindkettő megtalálható egyszerre az erdőben. Jó 
megoldás a medvehagyma levelének megdörzsölése. Ha fokhagyma illata van, akkor valóban az ízletes 
csemegére sikerült rátalálni. 

https://l.facebook.com/l.php?u=http%3A%2F%2Ferdoterkep.nebih.gov.hu%2F&h=AT3EFGPuYovFk8XbsBROlkEHScY8eZf9zfc477OaCzdvms59kOQ1-5BEOj8nPk0CTNo-mEF1Bd7GmG15RED4P3-XstRCIfQUJGD8syuRux627m2I6iu7FSZ4K4uu6aM1Gg_-e0bM7BaniOayZC3c&__tn__=-UK-R&c%5b0%5d=AT2JAv3aVvBWfiX5yuLD_9m9rh1ApwnOZbeuVhB-U3XgbgImV3j5AkZ67jacYvMHlchaOvLVK-oSaxDCg8AuVeCCDpk-LRMpMxFyfjsWunKXx22wLVwyYC-NF-_uFCCCTNTuh5MqKH_QO9Gfgk27KhMBmAKQiRRP8ONZuV8XWlCZ1QcA7mDdrL176GoBDO30gvqFN5AFzGhv8wqOVqEiwUG9bHJHJmjeIzPO
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Klubunk tagjai között többen vannak, akik nem Bakonybélben töltötték életük nagyobbik részét, ezért 
szeretnénk korábbi pályafutásukat jobban megismerni. Ebben a sorozatban március 16-i klubnapunkon 

Griecs András mesélt Békéscsabától Szegeden át Bakonybélig futó életútjáról, szakmai pályafutásáról. 
Matematika – fizika szakos tanárként végzett a szegedi egyetemen, ahol feleségét, Mártit is megismerte, 
majd informatikával kezdett foglalkozni. Rendszertervező – szervezőként tevékenykedett több cégnél, 
számos kihívást, újítást, szakmai elismerést tud maga mögött. Olyan időszakban dolgozott aktívan, 
amelyben az informatika még gyerekcipőben járt Magyarországon, és a politika elvárásai és a személyes 
erkölcsi elvek gyakran kerültek konfliktusba. Ennek ellenére megkapta a Munka Érdemrend bronz fokozatát. 
Küzdelmei során mindig mellette volt Márti, két fiút neveltek fel közösen. 12 éve élnek Bakonybélben, ahová 
kezdetben nyaralni, kirándulni jöttek, majd nyugdíjas éveikre otthonukká választottak. Sőt, kisebbik fiúk is itt 
telepedett le. Az aktív éveknek nem lett vége, kezdettől fogva alapítói és résztvevői a virágosító 
mozgalomnak, Andrást foglalkoztatta a falu újjáalapításának története, kutatómunkába kezdett, és 
megszületett alapos tanulmánya, amely a Bakonybél honlapon is olvasható. 
Élvezettel hallgattuk beszámolóját. 
Köszöntöttük az elmúlt negyedév névnaposait, és kirándulási tervekről is beszélgettünk. 
Áprilisi programunkban segíteni fogunk a lángossütésben a Medvehagymás napokon, április 20-án, 
csütörtökön pedig Pápára utazunk az Esterházy kastély kiállításainak megtekintésére. Ehhez a programhoz 
lehet csatlakozni, a 9.50-kor induló autóbuszon lesz a találkozó.  
Továbbra is várjuk a klubunk iránt érdeklődők jelentkezését. 
 

Galba Irén klubvezető 
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Mészner Viktor 
06-30-49-08-401 
www.bakonyibakancsos.hu 

 

Előnevezés, információ: meszner.viktor@invitel.hu 

2023.04.01. szombat, és/vagy 04.02. 
vasárnap: Találkozó: 10.00 Bakonybél, Pikoló 
vendéglő (Kossuth u. 1.) Útvonal: Bakonybél - Száraz-
Gerence - Tönkölös - kitérés Bakonyújvárra - 
Tönkölös - Likas-kő - Bakonybél.Táv: 10 km ( a vár 
nélkül 8 km), szintkülönbség 400m (vár nélkül 320 
m).Várható visszaérkezés a vendéglőbe 14-14.30 
között.  
2023.04.05.10.00: Találkozó: Bakonybél, Füsti 
söröző (Szent Gellért tér 11/A) Útvonal: Bakonybél - 
Szent-kút - Öreg-rét - Fidelisz - Nórápi-erdő - Gát-
hegy-alja - Hajmás-sarok - Hideg-völgy - Mészégető - 
Bakonybél. Táv: 12,8 km, szintemelkedés mindössze 
270 m. Várható visszaérkezés a vendéglőbe: 14.30-
15.00 között. 
2023. április 7. Nagypéntek: Találkozó: 10.00, 
Porva, Penics büfé (Porva, Fő u. 18.) Útvonal: Porva - 
Szépalma - Kisszépalma - Ménesjárás - Hódos-ér – 
Porva. Táv: 12 km, szintemelkedés mindössze 200 m. 
Várható visszaérkezés Porvára 15.00-15.30 között. 
2023.04.08. Nagyszombat: Találkozó 10.00, 
Hárskút, Bakony Kincse söröző (Kossuth Lajos u. 16.) 
Útvonal: Hárskút - Borzás-hegy - Papod, Vitéz 
Bertalan kilátó - Esztergáli-forrás – Hárskút. Táv: 
11km, szintemelkedés 320 m. Várható visszaérkezés a 
sörözőbe 13.30.-1400 óra körül. 
2023.04.19. szerda: Találkozó: 10.00 Bakonybél, 
Füsti söröző (Szent Gellért tér 11/A, templommal 
szemben). Útvonal: Bakonybél - Száraz-Gerence- 
Kurta-völgyek - Százhalom - Nagy-Mély -völgy - 
Borzavári út - Meszes-kerti-árok - Bakonybél. Táv: 
11,8 km, szintemelkedés 297 m. Várható visszaérkezés 
a sörözőbe 14.30-15.00 óra  
2023.04.22. szombat: Találkozó 10.00, Bakonybél, 
Pikoló Vendéglő (Kossuth u. 1.) Indulás 10.15-kor. 
Útvonal: Bakonybél - Mészégető - Hideg-völgy - 
Vörös-föld - Királykapu - Tevel-vár - Gyökér-kút - 
Bakonybél. Táv: 18 km, szintemelkedés 490 m 
Várható visszaérkezés a vendéglőbe 16.30 körül 
 

Az Elisabeth Sanders Keresztény 
Misszió bakonybéli közössége április 

15-én 15 órakor tartja következő 
összejövetelét a Közösségi Házban. 
Mindenkit szeretettel várunk. 

 

 

TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLT 
8427 Bakonybél, Jókai u. 14. 

+36-30-490-8401; 88/461-750 
meszner.viktor@invitel.hu 

 

Szemes termékek, koncentrátumok, 
keverék takarmányok, 

 kutya, macska, madár eledelek. 
 

Nyitva:  
szerda kivételével 

hétfő – péntek, 9-18 óra 

8.30-11 óra között tart nyitva 

a régi iskolaépület emeletén 

(Pápai utca 3.). 

http://www.bakonyibakancsos.hu/
mailto:meszner.viktor@invitel.hu
mailto:meszner.viktor@invitel.hu
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Szerkesztőség: Bakonybél Önkormányzata, 8427 Bakonybél, Pápai utca 7. Telefon: 06-20-593 2629 
e-mail: 8427bakonybel@gmail.com; Következő lapzárta: 2023.április 24. 
A BAKONYBÉLI HÍRMONDÓ a https://bakonybel.hu oldalon is olvasható!  

(Fő utca 3.) 

Kedden 8-11 óra,  

szerdán 14-17 óra között 
várja az érdeklődőket. 
konyvtarbbel@gmail.com 

www.konyvtarbakonybel.blogspot.hu 

(Szent Gellért tér 9. 
 

 

Nyitva: 
 

Április 1-október 31. 
szerda – vasárnap 

10:00 - 17:00 óra között. 
Pénztárzárás: 16:00 
Utolsó planetáriumi film: 16:00 
 

Éjszakai távcsöves bemutatóink előzetes bejelentkezés alapján: 
 info@csillagda.net, (88) 461-245. 
 

Húsvét mindhárom napján nyitva tart. 

 

 (Fő utca 15.)  
Nyitva: 2023. április 1-30. 

naponta 9-16 óra között 
 

 Egy módos bakonybéli gazda háza 

 a bakonyi faeszközkészítés 

 A bakonyi indián játék 
 

Időszaki kiállítás: Novák Erik festőművész tárlata 
 

Ajándék, térkép, könyv kapható. 
 

Információ, bejelentkezés: 
+36-30-468-8938.; 
 bakonybelitajhaz@gmail.com 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kéményseprés igénybejelentés telefonon: 1818(9.1 menüpont); e-mailben kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu; 
Interneten: www. kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat. 

 

 

Szemétszállítással, szelektív hulladékgyűjtéssel kapcsolatos információk: Veszprémi Hulladékgazdálkodási 
Közszolgáltató Nonprofit Kft. www.vhkn.hu. Ügyfélszolgálat: Telefon: 88-949-849; @: ugyfelszolgalat@vkszrt.hu 

 

Közvilágítás, utcai lámpák hibájának bejelentése:  06-80-533-533 (ingyenesen hívható) 
 

Csőtörés, csatorna hibabejelentés: ügyelet: 88-423-222, ügyfélfogadási időben: 88-411-141. 
 

 

 

 

Bakonybél Közös 
Önkormányzati Hivatal 
8427 Bakonybél, Pápai u. 7. 

tel:(88)585-020; 30/442-8024 
 

Ügyfélfogadás: kedd és 
csütörtök: 
 8-16 óra 
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Márkus Zoltán polgármester 
8427 Bakonybél, Pápai u. 7. 

tel:(88)585-020; 30/499-1114 
e-mail: polgarmester@bakonybel.hu 

Fogadóóra: hétfőn 13-16 óra 
 

Kis Vera jegyző 
tel: 30/500-9837 

e-mail: jegyzo@bakonybel.hu 
 

Másli Rita mezőőr 
tel: 30/449-5262 

email: bakonybelmezoor@bakonybel.hu 
 

Falugondnokok: 
Regenye Zsolt  

30/477 2021 
 

Hujbert László 
30/720 4338 

 

 

Orvosi Rendelő 
88-461-651 

 
Dr. Kozma Zoltán háziorvos 

Hétfő: 8-11; 15-16 óra 
Kedd: 8-11 óra 
Szerda: 8-11; 14-15 óra 
Csütörtök: 8-11 óra 
Péntek: 8-11; 14-15 óra 

Elérhetőség 16 óráig: 30/545-1193; 
16 órától másnap reggel 8 óráig: Központi 

Ügyelet Zirc, József Attila u. 7. Tel: 104 
Rendelés Pénzesgyőrben: 

Kedden és csütörtökön 12,30-13,30 óra 
 

Védőnői szolgálat 
Galgán Kitti védőnő 

Tanácsadások időpontjai  
minden páros héten hétfőn 

Várandós: 9-10 óra 
Önálló csecsemő és kisgyermek: 10-11 óra 

Orvossal tartott tanácsadás: 11-12 óra 
Tanácsadásra időpont egyeztetés szükséges: 

Tel: (88)461-051; 20/330-5363. 
 

Plébánia fogadóórák: 
csütörtök 13:30-15:30 

péntek 8:00-10:00 
szentmoric.plebania@gmail.com 

 

 
Szent Bernát Gyógyszertár 

8427 Bakonybél, Pápai u.7.  
Tel: (88)461-017 

Hétfőtől péntekig: 8.30-11.00 óra 
 

KORMÁNYABLAK 
8420 Zirc, Március 15. tér 1. 

Személyigazolvány, lakcímkártya, 
jogosítvány, gépjármű okmányok 

 

Ügyfélfogadás: 
Hétfő: 8-18 óra 
Kedd: 8-16 óra 

Szerda: 8-18 óra 
Csütörtök: 8-16 óra 

Péntek: 8-12 óra 
Elérhetőség: (88)550-698 

 e-mail: 
zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu  

 
Munkaügyi központ (Foglalkoztatási 

Osztály) 
8420 Zirc, József Attila u. 2. 
Tel: (88) 415 -662; 550-670 

Ügyfélfogadás: 
Hétfőn, szerdán, csütörtökön: 8-14 óra 

Péntek: 8-12 óra; Kedden nincs ügyfélfogadás. 

 

  

mailto:8427bakonybel@gmail.com
https://bakonybel.hu/
mailto:konyvtarbbel@gmail.com
http://www.konyvtarbakonybel.blogspot.hu/
mailto:info@csillagda.net
mailto:bakonybelitajhaz@gmail.com
mailto:kemenysepro.ugyfelszolgalat@katved.gov.hu
http://www.vhkn.hu/
tel:(88)585-020;%2030/
tel:(88)585-020;%2030/499-1114
mailto:jegyzo@bakonybel.hu
mailto:bakonybelmezoor@bakonybel.hu
mailto:szentmoric.plebania@gmail.com
mailto:zirc.kormanyablak@veszprem.gov.hu

